

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztők:
Dianys János és Nyekli Péter

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városbáza melletti
Telefon: 37.

Versenyben a dolgozó parasztság

A DÉFOSz helyi szervezeteinek megalakulásával egyidejűleg folynak az előkészületek a nagy tavaszi mezőgazdasági munkaverseny megszervezésére. A dolgozó parasztság ezúttal elsősorban kezdi a termelési évet verseny keretében. A versenyt az új paraszti főmegszervezet, a DÉFOSz szervezi, irányítja és ellenőrzi az érdeklődés, amely a parasztság részéről a verseny iránt megnyilvánul, bizonyítja annak rendkívüli jelentőségét.

A tavasszal kezdődő verseny kiterjed a mezőgazdasági munkálatok minden területére, a talaj előkészítéstől kezdve a betakarításig. A verseny alapfeltétele a munka szakértői és lelkiismeretes elvégzése, amiben eddig sem volt hiány dolgozó parasztságunk körében, hiszen a nagy tavaszi és nyári mezőgazdasági munkaidő mindig nemes vetélkedésre, virtuos erőfeszítésre sarkalta földmives népünket. A vágok olyan rendet, mint te — virtusa ezúttal először alakul át **szervezett munkaversennyé**, amely túlnő a falvak határain és az egész ország javára szolgál.

A verseny valóban demokratikus alapokon épül fel, mert a központi-lag kidolgozott általános terveket a községek DÉFOSz szervezetei vizsgálják felül s nyilatkoznak arról, hogy a terv megfelel-e a helyi adottságoknak. Így alakulnak ki a versenynek azok a részlettervei, amelyek a helyi viszonyoknak leginkább megfelelnek, tehát a legeredményesebb munkát ígérik.

Még folyik a tavalyi őszi mezőgazdasági verseny díjnyertes községeinek s gazdáinak kiüntetése és ugyanakkor már is új, az eddiginél sokkal egyetemesebb, átfogóbb versenyre készül a magyar dolgozó parasztság. Lehet-e ennél döntőbb bizonyítéka annak, hogy a népi demokratikus Magyarország valóban a békés alkotó és termelő munka birodalma, ahol a munkásság, a parasztság munkája harmonikusan kiegészíti egymást s ez a két, nagy dolgozó réteg a velük szolidáris értelmiséggel együtt fáradhatatlanul építi az országot önmagának s a jövőendő nemzedéknek.

A versenybe bekapcsolódnak a mezőgazdasági géppálmások is, azaz a céllal, hogy a gépeket minél jobban kihasználják, csökkentsék a termelési költséget és támogassák a termelőszövetkezetek munkáját. A géppálmások dolgozói kezdettől fogva együttműködnek a parasztsággal. A dolgozó parasztság pedig vállvetett munkában küzd a géppálmások dolgozóival azért, hogy a föld többet, jobbat és olcsóbban teremjen, a magyar mezőgazdasági termékek versenyképesek legyenek a világpiacon és az iparnak még több értékes nyersanyag jusson.

Közös a cél: a munka termelése

kenységének fokozása s közös lesz és anyagi színvonalra emelt, boldog, az eredmény is: a magas kulturális erős magyar falu.

Megalakult a Népfront vármegyei szervezetének ideiglenes tanácsa

A héten megalakult Szentesen a Magyar Függetlenségi Népfront ideiglenes tanácsa. Az egyes helyi szervezeteknek a megyéből március 14-re kétszáz kiküldöttet kell delegálniuk. Ezek választják meg a Függetlenségi Népfront vármegyei végleges tisztikarát, ezenkívül választanak ötven kiküldöttet is, akik a március 15-én tartandó népfront-

kongresszuson a vármegyét képviselik. Ezeknek a kiküldötteknek túlnyomó része dolgozó paraszti lesz.

A megyei ideiglenes tanács már megkezdte a szervező munkaterv összeállítását. Az elkövetkezendő négy vasárnapon a megye minden községében és városában megalakul a népfront.

Meddig kell elvégezni a tavaszi szántást és vetést

A földművelésügyi miniszter kiadta rendeletét a tavaszi szántás és vetés elvégzéséről.

A rendelet szerint a szántási munkálatokat legkésőbb április 30-ig be kell fejezni.

A vetés elvégzésére különböző határidőket állapított meg a miniszter.

A tavaszi búzát, tavaszi árpát, borsót, olajlent és a rostlent március 31-ig, a zabot, zabosbúkkönyt, napraforgót, cukorrépat, takarmány-

répát, burgonyát, rost- és magkenderet, lucernát, vörösheret, csillagfürtöt és a többi szalás takarmányt, valamint a kukoricát április 30-ig, a babot, dohányt, rizst, kölest és a muhart május 15-ig, a csalamádét május 30-ig kell elvetni, illetve elültetni.

A másodtermények (tarlórépa, köles stb.) vetési idejét nem szabályozza a rendelet.

A tavalyi termelők az idén is kötelesek cukorrépat termelni

Szerződéses cukorrépatermesztésre csak kevesen jelentkeztek ebben az évben Csongrádon. A hatóság ennek folytán, hogy a tavaszi vetés-terv végrehajtható legyen, a tavalyi termelőknek az idén is kötelezővé

teszi a cukorrépatermesztést.

Az érdekelt termelők a szerződéseket kézhez kapják s azokat aláírva azonnal visszaadni kötelesek a kézbesítőknek.

Holnap még elfogadják az előjegyzést a kedvezményes szántásra

Mint ismeretes, a felgyői állami géppálmások úgy hirdette, hogy kedvezményes szántásra február 20-ig fogadják el az előjegyzéseket. Mivel azonban ma, február 20-án vasárnap, tehát munkaszünet van, a gazdák még holnap, hétfőn is bejelent-

hetik igényüket a kedvezményes szántásra. Az igényléseket a Földművelésügyi bizottság fogadja össze.

A fentiekkel kapcsolatban megemlítjük még, hogy a szántásért csak annak elvégzése után kell fizetni.

Az ésszerűség és a fejlődés parancsa a szövetkezés

Megalakult a Csongrádi Földbérő Szövetkezet

Jelentős esemény történt kedden délelőtt Csongrádon: mezőgazdaságunk korszerűsítése érdekében megalakult a Földbérő Szövetkezet. Az alakuló közgyűlés a dolgozó kis- és középparasztok nagy érdeklődése mellett a Magyar Szállóban zajlott le. Az elnöki megnyitót **Laczkó Mihály** mondta, a szövetkezettel kapcsolatos tudnivalókat **Égető Imre** hódmezővásárhelyi MOSZK-kiküldött és **Hajdu János**,

a helybeli Földművelésügyi bizottság elnöke ismertették.

Égető Imre kijelentette: szövetkezésre a kizsákmányolókelnyomása végett és a kizsákmányoltak felemelése érdekében van szükség. A szövetkezeteket, hogy megvalósíthassák az emberibb életet biztosító nagyüzemi gazdálkodást, a kormány is mindennel támogatja, elsősorban gépekkel, technológiai eszközökkel és minőségi vetőmagokkal.

Hajdu János leszögezte: a szövetkezés az ésszerűség és a fejlődés parancsa. Amikor az olcsóbb, jobb és több termelés érdekében már az összes demokratikus államokban áttértek a nagyüzemi gazdálkodásra, Magyarországon is meg kell változtatni az eddigi termelési rendszert, mert máskülönben versenyképtelenek leszünk és külföldön nem tudjuk terményeinket értékesíteni.

Foglalkozott Hajdu János beszédében a reakciónak azzal az állítással is, hogy a szövetkezés vályu- és csajkarendszert jelent. A leghatározottabban visszautasította ezt a hazugságot és példának felhozta a hollandokat és dánokat. Ezek a népek már hosszú évtizedek óta szövetkezeti alapon értékesítik terményeiket és a legnagyobb jólétben élnek.

Befejezésül közölte Hajdu János, hogy a Földbérő Szövetkezetnek minden dolgozó kis- és középparasztagja lehet, amennyiben földbirtokának kat. tiszta jövedelme nem haladja meg a 350 aranykoronát. A tagok a szövetkezettől földjük után haszonbért, munkájékért fizetést kapnak. Ezenkívül földjük nagysága és a végzett munka arányában a szövetkezet jövedelméből is részesülnek.

Hajdu János általános megelégedéssel fogadott tájékoztatója után a szövetkezet vezetőségét választották meg közfelkiáltással és az alábbiak szerint:

Igazgatósági tagok: **Gera István**, **Keller Mihály**, **Kovács János**, **Maszlaj Lajos**, **Virág István** és **Donka Jánosné**.

Felügyelőbizottsági tagok: **Bernáth János**, **Nagy Mátyás** és **Sinkó Sándorné**.

Megyebizottsági tagok: **Gulyás János** és **Eke Pál**.

A választás megejtése után **Laczkó Mihály** zárószóval végetért a Földbérő Szövetkezet alakuló közgyűlése.

A Kisgazdapárt politikai bizottságának ülése

A Kisgazdapárt országos politikai bizottságának legutóbbi ülésén **Dobi István** elnökölt és **Gyöngyösi János** főtitkár s **Bognár József** ügyvezető alelnök adott időszertű tájékoztatót. A vitában felszólt **Ottolay Gyula** és **Csala István** miniszter, **Kiss Gergely**, **Drótos Lajos**, **Szabó Ferenc**, **Fesüs László**, **Jambor István**, **Patonay Elek**, **Filó Sámuel** és **Pestvárszló** államtitkár. A politikai bizottság megüresedett helyeire **Reök István**, **Jambor István** és **K. Tóth Ferenc**et hívták be.

Jövő pénteken és szombaton lesz a vásár

Városunkban február 25, 26-án, pénteken és szombaton tartják az idei, első országos vásárt. Az első



napon állatvásár, a második napon pedig kirakodóvásár lesz.

Az állatvásárra vézmentes helyről, szabályszerű járattalval minden fajta állat felhajtható. A polgármester a munkatorlóadások elkerülése végett felhívja a gazdákat, hogy eladásra szánt állataikról idejében készítsék el a járattalveleket. A járattalokra az állat eladása esetén a vevő pontos adatait is fel kell jegyezni.

Csongrádnak is van már élmunkása

A Szaktanács **Blaskovics József**, a MOSZK butorüzemének gyorsgatterosát élmunkás-jelvényvel és 500 Ft pénzjutalommal tüntette ki. Blaskovics, aki még ezután veszi át hivatalosan élmunkás-jelvényét, 1941 óta dolgozik a butorüzemben, tagja az egyik brigádnak és 120 százalékkal teljesítette a normát, a selejtet pedig 2 százalékkal csökkentette. Az első élmunkást munkásársai bensőséges ünneplésben részesítették.

A Szabad Föld,

a dolgozó parasztság központi hetilapjának plakátjai megjelentek a hirdetőablakban. A plakátokon ismerős gazdaarc olvassa a népszerű ujságot.

Mintha csak a valóságban látnánk ezt a képet. A gazdák városban, faluban, tanyán, egyformán s napról napra mind többen olvassák a Szabad Föld-et, amely utat mutat és neveli a dolgozó parasztságot.

Kedden a nők részére tartanak előadást a fertőző népbetegségekről

A tisztiorvosi hivatal holnapután, kedden délután 6 órai kezdettel a 18 éven felüli nők részére vetített-képes előadást tart a fertőző népbetegségekről. Az előadás ezuttal is a Magyar Szálló emeleti nagytermében lesz és a belépés díjtalan.

Szőlő- és borkezelő tanfolyamot rendezett a hegyközség

A hegyközség megbízásából **Hó dossy Jenő**, a borpince vezetője előadássorozatot rendezett a szőlősgazdák részére. A négynapos tanfolyamon mintegy 60 hallgató vett részt. A kiöregedett szőlők felújításáról, a szőlők helyes kezeléséről, a szüreti idő megállapításáról, a hordók és a borok szakszerű kezeléséről szóltak az előadások. A hordók és a borok kezelését a borpinccélén gyakorlatilag is bemutatták a hallgatóknak.

Mikor kezdjük a tavaszi szántáshoz?

Ha a kora tavasziakat bármilyen okból tavaszi szántásba kell vetnünk, a szántáshoz akkor fogjunk hozzá, ha a föld az ekéhez nem tapad, a barázda pedig az eke után nem tűkrözik. A földnek kifogástalanul, hantosan kell omlania. A tavasszal frissen szántott földet nem szabad darabban hagyni, még aznap el kell fogasolni, mert különben a talaj sok vizet veszít és az elvetett mag nem kerül megfelelő magágyba. A csapadék tekintetében a mi vidékünk ugyanis nagyon mostohán áll, takarékoskodnunk kell tehát a talajnedvességgel.

Egyesülnek a csongrádi szövetkezetek

Ma lesz a fuzió nagygyűlés

Nagyhorderejű elhatározást juttattak a csongrádi szövetkezetek. Hogy a kizsákmányolókkal szemben egységesen tudjanak fellépni a dolgozó parasztságot és a munkások érdekében, elhatározták egyesülésüket. A fuzió nagygyűlés ünnepélyes keretek között ma, vasárnap délután 10 órakor lesz a városháza közgyűlési termében, ahol **Donáth Ferenc** államtitkár mond beszédet. A nagygyűlést felvonulás előzi meg. Ebben részt vesznek az összes pártok, tömegszervezetek, szövetkezetek, a felgyői gépállomás és a

traktorvezetőképző iskola. A nagygyűlésre rengetegen jönnek vidékről is. Hódmezővásárhelyről különvont hozza az érdeklődőket. Lejönnek Csongrádra a rádió és a Magyar Filmroda munkatársai is, hogy a nagygyűlésről helyszíni közvetítést adjanak, illetve filmet készítsenek.

A Kiszákmányoltak mai értekezlete a nagygyűlés miatt elmarad. A tagok 9 órára azonban feltétlenül jelenjenek meg a Dózsa György-terem, a Földművelésügyi szövetkezet előtt, hogy a felvonulásban részt vegyenek.

Jelentkezzenek a gazdák a tavaszi vetésterv átvétele végett

A gazdasági felügyelőség ismételt felhívja a gazdákat, hogy a részükre kikészített névszóló idezéseken feltüntetett időben feltétlenül jelentkezzenek a tavaszi vetésterv átvétele végett a közellátási hivatalban. A késedelmesen, vagy egyáltalán nem jelentkező gazdákat kihágási eljárás alá vonják és a legszigorúbban megbüntetik.

Több gazda ellen már folyik is az eljárás a városi kihágási bíróságban.

oOo

Megkezdődtek a Nőnap előkészületei

Március 8-án Nemzetközi Nőnap lesz Magyarországon. A nők napját minden városban megrendezik és az ünnepségnek városunkban is megkezdődtek már az előkészületei. Az eddigi tervek szerint a helyi nőnapot nagyszabású és színpompás felvonulás előzi meg, melyben az összes intézmények részt vesznek.

A felvonulást a Magyar Szálló nagytermében nagygyűlés követi, amelyen budapesti előadó lesz a főszónok.

Délután a mozi diszeldadást rendez, az MNDSz pedig aznap tartja kulturház-avatását. A nőnap a Magyar Szállóban rendezendő, főnccal egybekötött kultur-esttel zárul be.

Felgyőn a gépállomás vezetője lett a DÉFOSz szervezet elnöke

Felgyőn, az állami gépállomás székhelyén az elmúlt vasárnap nagy lelkesedéssel alakította meg a lakosság a DÉFOSz szervezetét. Az alakuló gyűlésen Lantos Imre DÉFOSz járási titkár ismertette a paraszti tömegszervezet célkitűzéseit.

Szakál Ignác a Nemzeti Parasztpárt nevében beszélt. Az előadást hozzászólások követték, majd a gyűlés megválasztotta a 11 tagú vezetőséget. A DÉFOSz szervezetnek az állami gépállomás vezetője, Blaskó János lett az elnöke.

Versenytagyalást hirdettek a középületek tatarozásával kapcsolatos iparos munkákra

A város mérnöki hivatala nyilvános versenytagyalást hirdetett a gyepestertelepen, városi szeszőzdénél, Szabadság-terem és a Kossuth utcai napközi otthonnál elvégzendő föld-, kőműves-, ács-, asztalos-, üveges-, mázó- s bádógos munkák vállalatba adására.

Az ajánlatokat zárt, lepecsételt borítékban március 1-én délelőtt 9 óráig lehet a városi iktatóhivatal utján benyújtani. Az ajánlatokat *„Ajánlat a városi középületek tatarozási munkálataira”*-felirással kell ellátni. Ajánlati úrlapok a mérnöki hivatalban kaphatók.

Zenekari próbán a központi ált. iskolában

Vidám kacagás szűrődik ki a Központi általános iskola épületéből. Nagy a sürgés-forgás. Kisdobok hegedűkkel, furulyákkal sorakoznak fel a lépcsőn. Magam is kíváncsi vagyok. Mi történhetik ott bent? Felmegyek az igazgatóhoz. Barátságos mosollyal üdvözl. Megkérdezem, hogy mire készül az ifjuság. Vidáman kacag szeme a szemüveg fölött, amikor mondja: „Nézz meg szerkesztő ur!” Szíves előkészítéssel kísér le a zenekari próbára. Már folyik a próba. A csillogó szemű kislány művészhez illő komolysággal ülnek félkörben az általuk készített kottatartók előtt. Tekintenek a karmester-nevelőre tapad. A zenekar bemutatkozó előadásra készül.

Mozart Bölcsődalának próbáján. Majd más klasszikusok következnek. A 20 tagból álló zenekar ropogós magyar nótákkal fejezi be a próbát. Végig hallgatom. Hatalmas teljesítménye volt ez a kislányoknak. Nem a művészi teljesítményt bírálok. Megbűvölt a ragyogó szemekből kicsillanó tiszta igyekezet, a jövő határozott ígérete. A karmester-nevelőtől megtudom, hogy a partitúrák az ő hangszerelésében kerülnek próbákra. Az igazgató megjegyzi, hogy a zenekar főkéletesebb felszerelése a legközelebbi jövő programja. Bucszomom azzal a meggyőződéssel, hogy nem félhetjük nemzeti népi demokráciánk jövőjét, ha ilyen lelkes munka folyik általános iskoláinkban. Előre fiúk! Tettek a boldog, szocialista magyar jövő!

(—)

Földművelésügyi hírek

A mák vetőmag megérkezett a szerződéses termelők részére és bármikor átvehető a gabona osztályon (Kossuth-u. 54.) — Azok a minőségi búzatermelésre és kishasznosbérletre szerződött termelők, akik bevetett földterületük után még nem vitték ki a tavaszi fejtrágyázáshoz szükséges pécist, február 23-tól kezdve jelentkezzenek a műtrágya átvételére. A szerződő gazdák irataikat is vigyék magukkal. — A termelők kb 30 Ft mázsánkénti árban igényelhetik melaszt a szövetkezetnél, kukoricaszár, szalma és fók izesítésére. Az igénylésnél azok jöhetnek számításba, akik (termelői járandóság és közellátási kiutalás címén) még nem kaptak melaszt. A szövetkezet felhívja a DÉFOSz tagjait, valamint azokat a kis- és középparasztoztokat, akik melaszra igényt tartanak, e hó 24-ig jelenték be szándékukat. Az igénylésekkel egyidejűleg a vételárat is be kell fizetni.

Áprilisban kezdődnek a BCG-védőoltások

Mint illetékes helyről közlik lapunkkal, Csongrádon április eleje körül kezdik meg a tüdővész elleni, úgynevezett BCG-védőoltásokat. Az oltások megkezdését széleskörű felvilágosító propaganda előzi meg.

Vármegyei szervező-titkarunk látogatása Csongrádon

Debrezseni János vármegyei szervezőtitkár az elmúlt vasárnap meglátogatta pártszervezetünket s beszámolót tartott az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről, kiemelve a DÉFOSz munkáját. A szervezőtitkár előadását érdeklődéssel hallgatták meg a határ minden részéből szép számmal összegyűlt párttagjaink, akik közül többen felszólltak.

Holnap kezdődik a haszonállatösszeírás

Az évente szokásos haszonállatösszeírást holnap, hétfőn kezdik meg a kézbesítők. Az adatokat úrlapokra veszik fel és az adatok helyességét a tulajdonosnak aláírásával kell igazolni.

Kötelező a napraforgómag termelés

Az idei gazdasági évben minden olyan földtulajdonos, vagy hasznosbérlet, akinek mezőgazdasági ingatlanához szántóföldi művelés alatt álló terület tartozik, köteles napraforgómagot termeszteni. Ha a földterület 5 holdnál nagyobb, de a 20 holdat nem haladja meg, a szántó területnek legfeljebb 7 százalékaig terjedő részen lehet kötelezni a gazdálkodót a napraforgónak fő terményként való termesztésére. Az 5 holdon aluli szántóterületeken a napraforgót szegélynövényként kell termesztetni.

Végeért az első DÉFOSz-tanfolyam

A DÉFOSz első tömegszervezeti tanfolyama, amely 16 napig tartott, hétfőn fejeződött be Csongrádon. A tanfolyamon 33 hallgató vett részt, akik mint a záróvizsgán is bebizonyosodott, általában jó eredményt értek el. A DÉFOSz újabb tanfolyamát a közeljövőben kezdik megszervezni.



HÍRLEK

— **A DÉFOSz a parasztság egységes szervezete!**

— **A DÉFOSz felhívása a munkavállalókhöz.** A DÉFOSz helyi szervezete felhívja mindazokat a mezőgazdasági munkavállalókat, akik OTI mezőgazdasági biztosítási igazolványukat és a tavalyi bélyeglapjukat még nem cserélték ki, haladéktalanul jelentkezzenek a szakszervezetben. A szakszervezetben délelőttöként, 8—1 óráig fogadják a feleket.

— **Farsangi gazdabál.** A Kisgazdapárt e hó 27-én, a jövő vasárnap este, farsangi gazdabálát rendez a Kaszanitzky-vendéglő nagytermében. A rendezőség felkéri a mulatni szerető ifjakat, hogy minél számosabban vegyenek részt a nagyszabásúnak ígérkező bálon.

— **Gyermekeket lehet örökbe fogadni.** A városi szociális titkár felkéri mindazokat a családokat, akik komoly szándékkal vállalkoznának 6 éven aluli menhelyi gyermekek örökbefogadására, jelentkezzenek a városháza 26. sz. hivatalában a szociális titkárságon.

— **Munkajutalmat kapott egy fiatal íróársunk.** A kulturális minisztérium művészeti főosztálya ebben az évben 400, illetve 200 forintos havidíjra hirdetett pályázatot, arra érdemes írók és képzőművészek részére. A munkajutalomban részesülő írók és képzőművészek névsorát most tették közzé. A megjutalmazottak sorában szerepel kiváló újságíró társunk, a esanyteleki születésű *Koncz Antal* is, a Szegedi Hírlap belső munkatársa. Fiatal kollégánk, mint állásban lévő újságíró átmenetileg lemondott a 200 forintos jutalomösszegetől és segélyét a *Tiszatáj* c. szegedi folyóirat köré csoportosult írógárda támogatására ajánlotta fel.

— **Korpat igényelhetnek a DÉFOSz tagok.** A DÉFOSz megyei titkársága 24 mázsa korpát utalt ki a csongrádi DÉFOSz-nak. A korpára igényt tartó tagoknak, könyveikkel a szakszervezetben kell jelentkezniük.

— **Tervszerű gazdálkodással, termelési versenyrel a magasabb életszínvonalért!**

— **Az Országos Kulturális Versenyre** ismételt felhívjuk a fiatalság figyelmét. A kulturális versenyre a színjátszó és táncsoprotok, énekkarok, zenekarok, kívül bárki egyénileg is benevezhet. A verseny most folyik és május 1-én ér véget. Azok, akik tehetséget éreznek magukban a színjátszásra, vagy szavalásra, jó előadók, jó szereplők, feltétlenül nevezzenek be a kulturális versenyre. A nevezési lapokat a városi szabadművelődési felügyelőségnek lehet beszerezni és kitöltve ugyanott kell beadni.

— **Olcsóbb lett a mozi-jegy.** Az Uránia Filmszínház a fenntartott hely árát 2 forintra mérsékelte.

— **A Szabad Föld** most megjelent számához rendkívül izléses, képes, 32 oldal terjedelmű ingyen füzetet mellékel. A füzet címe: Tanácsadó a tavaszi vetésterv végrehajtására.

A MOSZK fűrésztelepe (HANGYA) diórönköket keres megvásárlásra. 190

— **Voros Péter erdőtelepítési országos felügyelő.** Veres Pétert, a Parasztpárt elnökét a földművelésügyi miniszter, a minisztertanács hozzájárulásával az alföldfásítás és az egyéb közérdekű erdőtelepítések országos felügyelőjévé nevezte ki.

— **„Házivarrónő”** Ez a tavaszi divat kiadása már kapható a Fővárosi Hírlapirodában. Ára 3 forint.

— **Felhívás.** Az 1948. évi cukorrépa-termelők az 1949. évi szerződések megkötésére saját érdeklükben jelentkezzenek a földművelésügyi minisztérium *Cukorgyár* 47.1

— **Halászfogók beszerzése.** A halászfogókat a járási főjegyzői hivatal állítja ki. A jegyek kiadását személyesen, vagy írásban kell kérni. A kérelemhez, illetve a kérvényhez a fényképen kívül a régi halászfogót is csatolni kell. A horgászfogót a horgász egyesületnél kell igényelni. Folyóvizben, vagy tóban csak az halászháló, akinek érvényes jegye van.

— **Meghívó.** A Csongrádi Dalárda, mint a Bartók Béla Szövetség tagja, február 26-án, szombaton este 7 órakor tartja évi rendes közgyűlést a Zentay-vendéglőben. A közgyűlésre a tagokat, valamint a magyar dal barátait szeretettel meghívja a vezetőség. 494

— **Minden szakkönyvet megtalál a Fővárosi Hírlapirodában.** x407

— **Gyorsvonatokra is érvényesek a menettérti munkásjegyek.** A MÁV igazgatósága úgy rendelkezett, hogy a menettérti munkásjegyek ezután a 100 km-t meghaladó távolságra történő utazásoknál a teljes áru pótdíj megfizetése mellett a gyors- és sebességvonatok 3. kocsiosztályára is érvényesek legyenek.

URÁNIA Filmszínház.

Szombat, II 19. vasárnap, hétfő

Ki lesz a párom?

Kacagató vígjáték.
Világíradó. — Bérletsz. 15.

Kedd, szerda, csütörtök:
Elátkozott hajó.

Izgalmas kém-történet.
Magyar híradó. — Bérletsz. 16.

Hétfőnap fel 6, fél 8, vasár-,
ünneppnap fel 4, fél 6, fél 8-kor.

— **Megszűnt a társas összejövetelek rendezésének tilalma.** A Gazdasági Főtanács hatályon kívül helyezte az étkezéssel egybekötött társas összejövetelek korlátozására vonatkozó, korábbi intézkedését. Így tehát ismét lehet Csongrádon is társas összejöveteleket és közös vacsorákat rendezni.

— **Mindazon cukorrépa-termelők,** akik cukor- és répaszelet járandóságukat még nem vették át, március 1-ig kedd és pénteki napon feltétlenül jelentkezzenek a gyár megbízottjánál. 487

— **Az eboltásokat** március 7-én kezdik meg. Az oltások helyét az újságban teszik közzé. Minden ebttulajdonos bizonyítványt kap az oltás elvégzéséről.

— **Házhely tulajdonosok értekezlete.** Az ösös bizottság felkéri a birtokba helyezett házhelytulajdonosokat, hogy holnap, hétfőn délután 2 órakor a szakszervezetben jelenjenek meg.

Gerő Ernő pénzügy-, Bebrits Lajos közlekedési miniszter

A miniszterelnök a pénteki minisztertanács hozzájárulása alapján előterjesztést tett a köztársasági elnöknek Gerő Ernő pénzügyminiszterre és Bebrits Lajos közlekedés-

ügyi miniszterre való kinevezésére. A köztársasági elnök helyt adott az előterjesztésnek és kinevezte a két minisztert. Az új miniszterek még aznap letették a fogadalmat.

A fővárosi dolgozók tiltakozása a háborus uszítók mesterkedései ellen

A háborura uszító imperialisták a Mindszenty-percel kapcsolatban a legképtelenebb rágalmokat terjesztik Magyarországról. A fővárosi dolgozói hatalmas tömeggyűléseken tiltakoztak a rágalomhadjárat ellen. Zászlódszibe öltözött fogadta a munkások tömegét a Sportcsarnok, a Városi színház és a MÁVAG kolónia. A sportcsarnokban Révai József képviselő, a Városi színházban Marosán György, az MDP főtitkárhelyettese, a MÁVAG kolóniában pedig Apó Antal, a

Szakszervezeti Tanács főtitkára mondott nagy beszédet.

Rajk László

külgügyminiszter a héten külön nyilatkozott a MTI munkatársának az ellenünk folyó rágalomhadjáratról. A külgügyminiszter megnevezte az uszító külföldi politikusokat és kijelentette: *a magyar kormányt rágalomokkal, brutális beavatkozási kísérletekkel nem lehet újtjáról leteríteni.*

909

Rendelet az általános jövedelemadóról

Megjelent az általános jövedelemadóról szóló rendelet, amely pontosan elírja, mennyi adót kell fizetniük a kereskedőknek, iparosoknak és azoknak, akik földjükből, erdeikből vagy házukból élnek. Az új adó alapja az az összeg, amekora jövedelme az ilyen adózóknak előző évben volt. A vállomást március 14-ig kell benyújtani az adóhivatalnál.

A rendelet kimondja, hogy az általános jövedelemadót a kisipari szövetkezet tagjainak és a szellemi foglalkozásuaknak is fizetniük kell. Az adót nem egyformán fizeti mindenki: a gazdagokra nagyobb

adót vetnek ki.

Az adózóknak ezentúl nem kell külön közmunkaváltságot fizetni és ennek megfelelően a múlt évben megszünt jövedelemforrás után igazoltan befizetett közmunkaváltságot le lehet vonni az idei évre kivetett általános jövedelemadóból.

Külön intézkedik az új rendelet a mező- és erdőgazdasági ingatlanból származó jövedelemről. Ennek alapján, akinek földje, erdeje van, annak nem kell adóbevallást készítenie. Ezekre a kataszteri tisztajövedelem minden koronája után 50 fillért, havonta azonban legfeljebb 24 forintot vet ki az adóhatóság.

Csongrádon is lesz analfabétatanfolyam

A vármegyei szabadművelődési felügyelőség ez év folyamán többek között azt is felvette munkatervébe, hogy a lehetőségekhez képest a legkisebb mértékre csökkenti az analfabéták számát a megye területén. Ennek érdekében már eddig is

több tanfolyamot rendezett.

Értesülésünk szerint városunkban is szervezés alatt áll egy ilyen analfabéta-tanfolyam, amelynek megtartása attól függ, hogy lesz-e arra elegendő jelentkező.

Százötvenezer forintot kap a város kislakások építésére

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium kilátásba helyezte, hogy a városnak 150 ezer forintot utal ki kislakások építésére. A város úgy tervezi, hogy a segélyt ugyanennyivel kiegészíti és ebből az ösz-

szegből 10—12 kétszobás munkáslakást építet a vásártéren. A vásártérteret a lakásépítkezések miatt valószínűleg a régi mészégető helyére telepítik ki.

Megkezdtek a traktortulajdonosok elszámoltatását

A vármegyei gazdasági felügyelőség most végzi a traktortulajdonosok elszámoltatását. Minden traktortulajdonostól számon kérik, hogy őszi szántási kötelezettségét milyen mértékben teljesítette és mennyi üzemanyagot használt fel.

Az elszámoltatások után a traktortulajdonosok üzemanyag könyvet kapnak. Akik még nem jelentkeztek az elszámoltatásra, Csongrádon is sürgősen keressék fel a gazdasági felügyelőség üzemellenőreit.

A hódmezővásárhelyi színjátszók vendégszereplése

A hódmezővásárhelyi színjátszók ma, vasárnap este 7 órai kezdettel előadást rendeznek a Magyar Szálló nagytermében. A vendégszereplő műkedvelők a *Kutató Samuel* c. 3 felvonásos szindarabot tűzték műsorra. Az előadásra belépőjegyeket 2 és 1 Ft-os, kedvezményes árban lehet váltani.

Holttányúlvánítás

Gémes Pál (nős Szaszko Etelle) szül. 1914., volt tömörkényi (387. sz.) lakos, állítólag orosz hadifogságban, a marsanszki fogolytáborban 1943. március 3-án meghalt. (Csongrádi járásbíróság. Pk. 2649/1948.) 470

A munkafront első katonája az élmunkás



Balul ütött ki a falopás

Ifj. Tari József és Mészáros István Öregvár utcai lakosok e hó 11-én este a Tisza árterére árvízvédelmi célból ültetett fűzfák közül 14 db-ot kivágtak és elloptak. Tetűk hamarosan kiderült s most mindketten a szegedi ügyészség fogházában várják, hogy bíróság elé állítsák őket.

Tekintettel arra, hogy az árvízvédelmi fák kivágása és ellopása igen súlyos cselekmény, a két fátólvaj bizonyára még a tárgyalás megtartása után is sokáig lakat alatt marad.

SPORT**A CsMTK ma játssza első tavaszi bajnoki mérkőzését**

Ma, vasárnap országsszerte megkezdődnek a tavaszi bajnoki futballmérkőzések. A CsMTK első tavaszi bajnoki mérkőzését Mezőtúron játssza. A mérkőzéssel kapcsolatban jóslatokba nem bocsátkozunk, de szeretnénk hinni, hogy a CsMTK az idei barátságos mérkőzéseken elszenvedett súlyos vereségek után ma megembereli magát és úgy küzd, hogy hazahozza a számára annyira fontos bajnoki pontokat.

Idehaza a CsMTK II. játszik barátságos mérkőzést a kiskunfélegyházi rendőrség csapatával.

A mérkőzés délután fél 3 órakor kezdődik.

Fél 5 órakor az Erzsébet-borozó nagytérmeiben a Cs. EPOSz és a Szegedi MTE között birkozási verseny lesz.

Meghívó

A Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcstermelők Beszerző és Értékesítő Szövetkezete 1949. február 20. napján d. e. 8 órakor Jókai utca 14 szám alatt, a Szőlősgazdák Egyesületének helyiségében tartandó **rendkívüli közgyűlésre.**

Tárgysorozat:

1. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok lemondása és határozat a felmentvény tárgyában.

2. Határozat a Csongrádi Földművelésügyi Szövetkezetbe való beolvadás tárgyában.

3. A fuziósi vagyonmérleg ismeretése és annak elfogadása.

4. A 8000/1948. Korm. számú rendelet értelmében új igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása és díjazásuk megállapítása.

A fuziósi vagyonmérleg, valamint a tagválasztási kimutatás a szövetkezet helyiségében (Jókai utca 14 szám) a mai naptól a közgyűlés napjáig a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Csongrád, 1949. február 11.

475 *Az igazgatóság.*

1960 niszgöl kiser és 500 niszgöl gyümölcsös eladó, vagy házért elcserélhető. Háromöves épület elköltözés miatt eladó, ért. a járásbírósi fogházánál. 517

Itt a tavasz, festéket, hengermintát, garantált répamagot Kocsinál vegyen. x518

Alig használt férfikerékpár, modern gyermek sportkocsi, új damaszt-ágyhuzat eladó. Arany J. u. 35. 519

Fekete János u. 11 számú ház kényeszerből sürgősen eladó, ért. Szőlőhegyi u. 34. 531

Épület-faanyag és deszka eladó. Klauzál u. 5. 511

APRÓHIRDETÉSEK

Munkásbakancsol bőr és gumitalpat szavatosság mellett legolcsóbban a **Cikta** lerakóból. 534

Takarékoskodjék! Paplant közvetlenül készítőnél vásárolj! Nagy választék **Borosnénál** Szentesen, Sáfrán u. 43. x381

Már most festesse meg fakult tavaszi ruháját. Egy férfiöltöny festése 50, tisztítása 25 Ft. Minder féle egyéb ruhák festését és tisztítását is a legolcsóbban végzem. Torma János Uri u. 10. Gyászruhák soronkívül készülnék. x334

Fél hold homok a Csurgóban eladó, ért. Gut Pálnál, T. 1486 495

Gyökér u. 10 számú ház eladó. 496

Báthory u. 13 számú ház eladó, azonnal beköltözhető. 497

Kaiser női varrógép eladó. Rapach rkt. 25. 498

Tehéntrágya eladó. Iskola u. 16. 499

8 kocsi kukoricának a heja eladó, Bercsényi u. 27. 500

Bejárónak ajánljuk 38 éves, megbízható asszony. Cim a kiadóban. 501

Korai Express borsó, ruhafesték minden színben, szappanfőzőszer, háztartási cikkek és mindenfajta kávé a legolcsóbban Kocsis fűszerüzletében szereshető be. x343

3000 niszgöl nagyret eladó, vagy fél házért elcserélhető. Zsinór u. 5. x355

Justh Gyula u. 42 számú félház eladó, ért. Csokonai u. 3. x410

Figyelem! Ollók, beretvák, hajvágógép, husdaráló kőszőrűlése, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI kécsénél, Zöldkert u. 3. x331

Eladó gyermekkocsi, kerékpár és kassza. Idősebb női háztartási alkalmazottnak felveszünk. Gr. Széchenyi u. 21. x489

József u. 6 számú ház eladó. 513

6 hl szőlőörköly eladó. Uri u. 9 sz. 514

Vásár-tér 39 számú családi ház eladó vagy szőlőért elcserélhető. Árba bor is fizethető. Kossuth u. 54. vendég'ő. 515

6 és 7 hónapos malacok eladók. Kossuth u. 41. 516

Hullámtéri szántást vállalom bárhol, éves csikót adok léért. Domokos János Nagyret. 533

Sertősvágáshoz mindenféle bél állandóan kapható Árpád utca 28. x333

Altala u. 23 számú ház eladó, ért. István u. 34. x387

Szántást, bérszántást vállalom, munkadíjban terményt is elfogadok. Szántási körzetem a Temető- Maszlaghalmi- és Gyevődűlő. Jelenkezni lehet Gyovai Jánosnál T. 317., vagy Uri utca 12. x425

Takarmányrépa eladó a Keresztény malomban. x509

Egészen új, szép gyermek sportkocsi eladó. Kétágu u. 38. 510

2 hold közeli szántó búzával bevetve sürgősen eladó, ért. Kossuth u. 28. 536

Kossuth u. 35 számú ház eladó, ért. ugyanott, vagy a Kossuth u. 10 számú drogeriában. 520

4 éves paripelő bivalyokért elcserélhető, ért. Turi Jánossal. (Félegyházi kövesut mellett.) x486

Takarmányrépa eladó. Templom u. 3. 488

Szőlőhegyi u. 34 és Összetartás u. 10 számú ház eladó, ért. Szőlőhegyi u. 34. 512

Endre u. 15 számú ház eladó. 492

Másfél hold szőlő a Tombác-uton eladó. Csemegi u. 9. 493

Szőlőültvény, gyökeres és sima, valamint gyökeres vad-vesszők a legolcsóbb termelői áron beszerezhetőek Fűtőp Jánosnál, Markaz. Telefon 2. x422

Garantált minőségi, fajtiszta korai Express borsó kapható a Földművelésügyi minisztériumtól. x414

Olcsó konzervvásár! Mélyen leszállított áron a legjobb minőségű konzervek kaphatók a Földművelésügyi minisztériumtól. x415

Here, cukorrépa és trágya eladó. Erzsébet u. 3. 502

Megebizható, komoly, 40 év körüli embert azonnalra felveszünk kocsinak Murányi vaskereskedő. 503

Prima Kaiser, karikahajós női varrógép eladó. Arany J. u. 8. 505

Apponyi u. 5 számú ház nagy télelkel, ártézi kuttal, eladó. 505

Szalongarnitúra, konyhakredenc, divány, borszék, táskogramofon, különböző butorok eladók. Árpád u. 15. 506

Mély gyermekkocsi eladó. Deák Ferenc u. 8. 507

Falu-Drill 12 soros vetőgép eladó Vasut u. 34. 508

Kiváló minőségű kocsz leszállított áron kapható a Földművelésügyi minisztériumtól azonnalra bevezető telepén. (Telefon 62) x416

Mély gyermekkocsi és gyermekállóka eladó. Zsinór u. 34. x468

1 hold ártér a mámai átjárónál eladó. T. 1607. Sinkó tanya. x467

2 házrész bőkeny eladó, ért. a Benke fűszerüzletben. x431

Justh Gyula u. 58 számú ház, téglá, cserép és épület faanyag eladó. x479

Föld ingyen elhordható, vályog résziből verhető. Justh Gyula u. 8. 480

Nemeskadar szőlővessző állandóan beszerezhető Dinnyésékénél, Jókai u. 47. x481

Száraz deszka, mézébődönök, íróasztal, asztalág és pultok eladók, ért. Cserny János textilessel. x490

Alig használt fekete férfiöltöny eladó. Szentesi u. 2. 491

4 házrész bokros és 2 hold föld eladó. Uri u. 2. x440

Vásár u. 19 számú ház eladó, ért. ugyanott. x466

Háztartási alkalmazottat keresünk. Zrinyi u. 1. x460

Régi vattából, kértolatlan gypjuból, pehelyből nagyon szép peplarokat készítek. Kétágu u. 2. x450

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak, ismerőseinknek, akik a felejthetetlen drága jó fiunk,

SZIGETHY BÉLA

MOSZK tisztviselő

temetésén megjelentek, sirjára koszorút hoztak és mély fájdalomukat bármilyen formában enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Külön köszönetet mondunk a Moszk (vált Hangya) fűrésztelep butorüzemi dolgozóinak és tisztviselőinek s Gombos Gratusz Ferencs atyának a vigasztaló látogatásért.

472 *A gyászoló család.*

Tanyai bejáró szobát, esetleg kamrát keres Cim a kiadóban. 485

Csernus Andrásné értesíti a gazdákat, hogy a jó idő beálltával a szántást megkezdji Jelenkezés T. 306. x482

Asztaltűzhely eladó. Hegyi Antal u. 3. x483

Külön állapotban lévő női kerékpár eladó. Szőlőhegyi u. 41. 484

Justh Gyula u. 12 számú ház belső fele eladó, ért. Justh Gy. u. 18. 476

6 házrész bukros eladó. Uri u. 37. 477

Elsőrendű trágya eladó. Bocskay u. 3. 478

600 niszgöl szőlő a Csurgócsarda közelében eladó. Zrinyi u. 3. x461

Női varrógép és fejőskocsi eladó. Kereszt u. 23. x473

Perczel Mór u. 3 számú ház eladó, ért. Kinizsi Pál u. 14. x474

1 hold ártér, 3 drb 9 hónapos süldő eladó Jegenye u. 36. 526

A város közelében 2 kishold föld eladó. Jókai u. 32. x527

200-as kardános Zündapp motorkerékpár és méhecsaládok eladók. Szentesi, Deák F. u. 24. 528

Uzsoki u. 19 számú ház eladó, ért. Jegenye u. 31. 529

Andrássy u. 22 számú ház egyharmad része, épüleifaanyag, új igazkocsi, fiatal kancaló eladó. Andrássy u. 48. 530

Csemegi u. 3 számú ház eladó, ért. Iskola u. 24. 521

Árpaszalma, here, törek eladó. Arany János u. 31. 522

Fel hold föld közel a városhoz eladó Gr. Széchenyi u. 16. 523

Elveszett egy balkezes bőrkertyű a városháza és az Uri utca közötti utvonalon. B. megtaláló 10 Ft jutalom ellenében hozza a szerkesztőségbe. 524

Fél ház, trágya, répa és szár eladó. Erzsébet u. 26. 525

Tornaclopót minden színben legolcsóbban szavatosság mellett vásárolhat a **Cikta** lerakóból. 535

CSONGRADI KIS UJSÁG

A szerkesztésért Dinnyés János, a kiadásért Nyéki Péter felel. Készült a szabadságharc 100. évfordulóján, hűszó és Szekeres nyomdájában Csongrád